### FBI 研发面部识别系统,能快速找到犯罪分子

## 不看镜头也能找出你





美国警方将利用人脸识别系统破案。(资料图片) 面部

面部识别软件将人脸分为 N 多个节点。

据广州日报消息 有时候犯罪分子隐藏在人海中,用传统的方式寻找无疑是大海捞针。美国联邦调查局(FBI)找到了新的破案办法,近日他们宣布已投资10亿美元成功研发出了面部识别技术数据库。该数据库将和现有指纹数据库进行对接,能够快速地找到犯罪分子。

这项研发计划名为"下一代识别系统"(Next

Generation Identification, 简称 NGI),目前已在美国多个州获得批准,预计到 2014 年在全美普及。FBI 希望此计划可以为执法人员提供照片来识别罪犯。这也意味着,未来办案人员可以把公共摄像头捕捉到的照片和 FBI 数据库中的罪犯图片进行比对,或者是通过对比嫌疑人图像和 FBI 公共图片库的照片来寻找线索。

### 能从拥挤人群中捕捉一个人的面孔

"单靠指纹鉴别罪犯的技术过时了,面部识别罪犯的时代已经到来。"美国卡内基 - 梅隆大学的项目主管亚历桑德罗·阿奎斯特今年7月在国会演讲时自信地表示。FBI研发的这套面部识别系统是其传统的自动指纹识别系统的延伸,还结合了红外线扫描、语音识别和 DNA 分析等系统。

阿奎斯特介绍说,面部是标识人身份的重要元素,人与人之间主要就是通过脸的区别来辨认。"不只人有识别和区分数百万张不同面孔的先天能力,计算机现在也正在迎头赶上。"

这项面部识别系统的奇特之处在于,它能够从 拥挤人群中捕捉一个人的面孔,将该面孔从背景中 提取出来并与数据库中存储的图像进行对比。为了顺利工作,该软件必须知道一张基本的面孔看起来是怎样的。面部识别软件必须首先识别出面孔,然后才能测量每张面孔的各种特征。

阿奎斯特说,人的面部具有一些可辨别的标志,如脸上的凸出部分和凹陷部分构成了不同的面部特征。这些标志定义为节点,人脸大约有80个节占

面部识别系统主要测量以下几个节点:两眼之间的距离、鼻子的宽度、眼窝的深度、颧骨、下颌轮廓、下颚等。测量这些节点的目的在于产生一个数字代码(一串数字),它在数据库中代表该面孔。

#### 即使不看镜头也能找出你

NGI 项目分阶段开展,经过多年的研发,整体性能有所提升,也引入了更多功能。如今,此系统整合了最新的生物识别服务和灵活的核心功能框架,可服务于多模式功能平台。为这个项目进行技术开发的是洛克希德·马丁公司运输与安全解决方案部门。NGI 项目办公室称,此计划旨在基于研究、评估、综合自动指纹识别系统环境下实施高新技术来提升并推进生物识别技术和罪犯历史信息服务,最终打击恐怖主义和违法犯罪活动。

2010 年项目测试表明,最好的计算机算法可以帮助执法人员从储存 160 万人脸图像的数据库中找到犯罪嫌疑人,识别率最高可以达到 92%。甚至是在某人没有直视镜头的情况下,系统也能从数据库中正确找到匹配的人脸。这主要是得益于卡内基-梅隆大马里奥斯实验室的 3D 面部扫描技术,它能让系统在最大 70 度角的情况下,依然确保识别的准确性。

目前该系统最大的困难是识别低亮度照片,尽管红外线波谱技术能增加照片的亮度,但是红外线照相机高昂的价格令 FBI 望而却步。

截至目前,FBI 还拒绝透露项目背后的技术细节。美国《新科学家》杂志认为,这项技术背后的算法可能会成为今后几年的热点。

## 伦敦夺95金! 中国勇士残奥会金牌创纪录

据新华社伦敦电 伦敦残奥会成为中国残 奥健儿的里程碑,他们在当地时间9月8日的 比赛中拿下12枚金牌,将金牌总数增加到95 枚,超过北京残奥会上赢得的89枚,创造了一 届残奥会夺得金牌的新纪录。

伦敦残奥会在北京时间 9 月 10 日凌晨闭幕,中国代表团最终获得了 95 金、71 银、65 铜,遥遥领先位于第二的俄罗斯 (35 金、38 银、28 铜)和第 3 名英国(34 金、43 银、43 铜)。

从 28 年前第一次参加残奥会时的两枚金

牌,到北京残奥会时的89金。这个数字,赛前看似一座不可逾越的高峰。本次参加伦敦残奥会的中国队,运动员人数从上届的332人减少到282人,参加项目减少了5个,再加上是境外作战,赛前即使最大胆的预言,也不可能料到中国代表团会超越89金并且超越不止一粒。

然而,以"水陆"军团为龙头,各个项目齐头 并进,中国选手在9月7日就将金牌数提高到 83枚,而在9月8日的比赛中,中国乒乓球选手 包揽了全部 4 枚团体金牌,田径拿下 4 金,游泳再添 3 项冠军,最后一枚击剑金牌也被中国选手收入囊中,中国残奥会历史上一项伟大的纪录就这样诞生了。

金牌还不是全部。截至伦敦时间9月8日, 中国选手还夺得71银、65铜, 奖牌总数达到231枚,也超过了北京残奥会上的211枚的奖牌数,同样创造了新的纪录。遥遥领先位于第二的俄罗斯(35金、38银、28铜)和第3名英国(33金、42银、43铜)。

### 收入所得税高达 75% 被迫申请比利时国籍

# 法国首富想当比利时人

据新华社电 法国奢侈品巨头路易威登公司董事局主席兼首席执行官、法国首富贝尔纳·阿尔诺9日说,他正申请比利时国籍,但不会做税务逃亡者。

阿尔诺告诉法新社记者:"我现在是、以后也是一名法国纳税人,我会和其他法国人一样履行自己的财务责任。"他还说,申请双重国籍"关联私人理由",数月前就已开始。

阿尔诺寻求比利时国籍的报道引发法国舆论热议。总统弗朗索瓦·奥朗德先前在竞选中承诺,对年收入超过100万欧元(128万美元)的高收入者征收75%的边际税。一些政界人士因而指责阿尔诺申请比利时国籍有逃税、背叛法国之嫌。

据美国《福布斯》杂志估算,现年63岁的阿尔诺拥有约410亿美元资产,名列全球富豪排行榜第四、欧洲富豪排行榜第一。本月初,他在会见法国总理让-马克·艾罗时曾对政府拟征高额所得税的计划表示反对。



国首富贝尔纳·阿尔洪



## 英国女婴 只有"半颗心"

数月未治疗竟奇迹存活

据深圳晚报消息 英国格拉斯 哥的一名女婴患有先天右心发育不 全综合征,也就是说她只有一半的心脏是正常工作的。不过这名女婴却在 出生后4个半月内没有接受任何治 疗的情况下,奇迹般地存活下来了。

据英国《每日邮报》9月8日报道,这名女婴叫斯卡利特·杜根,她所患的右心发育不全综合征会导致肺部供血不足,这种情况一般会导致婴儿在出生几天后就夭折,几乎没人能存活下来。斯卡利特的妈妈尼古拉发现斯卡利特与哥哥体温不同,才开始怀疑斯卡利特身体出现了某些问题。

截至目前,斯卡利特已经接受了两次手术,预计她在10多岁时还要进行一次心脏移植手术。

医生认为,现在的斯卡利特有 个相对正常的童年没有问题,不过 永远无法成为一名运动员。



## 医疗保健

旺 旺 催 乳 中 心 6世治疗。 例少、 例如、 阅读器性、 无编印的等、 特效。 能 系态、 核心态、 培育性保险、 性別数数。 13193490311 動 壁 华夏 心 理 心 理 必 全业的心理者为每环份额处理类。 推读者心 互用 会

专业的心理咨询FFF保護の情報、情報等心及国法、当時内 各产情保權、預約車等: 18239227731 (元来电量示) 按摩医院马佩凯肛肠专科 老区咨询电话: 2647015 新区咨询电话: 3320085

## 综合信息

文稿创作及发表 上提供各类文章、文稿指导及发表服务 13603923135

家用、商用净水机 今生只做净水 享受五星级服务 3297899 13903922802

水 务 净 水 专业解决单位及家庭水质问题、首家冷水产品相市。 "一站式"水质检测与处理3335800 15039289198

事业婚姻指南、起名择日精选 正确选择政合。追求最佳结果 预约电话: 3382836 15939209688

万博数码港 专費數码相机,摄像机、各类配件 专业维修相机、摄像机 电话。13939279001 3250001

打印机大世界 曙光科技票据打印机、传真机、一体机点处机、碎纸机、碳数、碳粉维的口机 与里加粉 计以 聚戊基丙烯丙酸 (朱龙南西中5年) 15389 5381 1978885381

### 文化传媒

《其水清风》《正月》画卷 于年漢河文化 尽在漢水清风 经典商务礼品 漢河文化絲线: 3317998 15203920666

### 用工求职

**鼎鑫劳务**全心全意为劳动者服务 求职热线3295888 3386688